

江澤民領導香港順利回歸 港人永遠感銘於心

江澤民同志追悼大會昨日在北京人民大會堂隆重舉行。江澤民是全黨全軍全國各族人民公認的享有崇高威望的卓越領導人，是黨的第三代中央領導集體的核心，「三個代表」重要思想的主要創立者，為爭取民族獨立、人民解放和實現國家富強、人民幸福鞠躬盡瘁、奮鬥終身。在以江澤民為核心的十四、十五屆黨中央領導下，香港實現了平穩過渡、順利回歸，開啓了史無前例的「一國兩制」偉大實踐；他全力支持香港在回歸後保持繁榮穩定，以國家強大後盾支持香港克服風險挑戰、渡過經濟難關，不斷增強港人和國際社會對香港成功落實「一國兩制」的信心；他多次視察香港，對香港充滿關愛、對港人滿懷真情，包括港人在內的全國人民永遠感激他、懷念他。

上世紀八十年代末九十年代初，國際形勢風雲變幻，國家面對嚴峻局面，而香港進入回歸前的後過渡期，英國政府刻意為香港政權交接製造障礙。江澤民頂住英方的施壓，並在回覆時任英國首相撒切爾夫人的信件中表明，「保持香港穩定繁榮是我們的基本國策，香港穩定繁榮對雙方都有利。英國打「民主牌」，這是玩火……有人曾醞釀花10億英鎊在1997年後繼續租香港。我看，不要說10億，就是100億、1,000億，我也不會出賣香港。我絕不做第二個李鴻章！」在江澤民為核心的黨中央領導下，中方進行堅定的、有理有據的鬥爭，確保香港實現平穩過渡。1997年7月1日，江澤民在中英兩國政府舉行的香港政權交接儀式上宣告中國對香港恢復行使主權，中華人民共和國香港特別行政區正式成立。經歷了百年滄桑的香港回歸祖國，香港市民從此成為祖國這塊土地的真正主人，香港的發展進入全新時代。

回歸前夕，西方勢力刻意「唱衰」香港，美國《財富》雜誌曾危言聳聽預言「香港已死」；回歸後，香港旋即遇上1997年亞洲金融風暴，經濟急劇下滑、人心虛怯。江澤民領導中央政府堅持人民幣不貶值，成為香港戰勝金融風暴襲擊的堅強後盾；同時堅定支持特區政府維護聯繫匯率制度，採取果斷措施擊退國際金融「大鱷」，保持了港元和香港金融市場穩定，穩住了經濟社會局面。江澤民曾

擲地有聲地總結指出，香港的命運從來就是同祖國的命運緊密相連的，偉大的祖國是香港的堅強後盾。

江澤民對香港回歸後的繁榮發展傾注了心血，作出了巨大努力。2002年初，在江澤民等時任中央領導人指示下，香港和內地開始長達一年半的磋商，最終於2003年達成CEPA協議，為香港產品及服務開拓龐大的市場，大大加強內地與香港之間的緊密經濟合作和融合，為內地、香港以及外國投資者帶來新的商機；CEPA之下的內地居民赴港個人遊計劃（俗稱自由行），在香港走出沙士陰霾、振興經濟中發揮了極其重要的作用。

江澤民領導中央政府開創性地實現了「一國兩制」從構想到實踐的進程，確保了香港的平穩過渡和順利發展，香港的資本主義制度和生活方式不變，香港作為自由港和國際金融、貿易、航運中心的地位也沒有改變；同時，在當時的歷史環境和條件下，他領導中央政府積極支持特區政府依法施政，沒有干預特區自治範圍內的事務，「一國兩制」方針在香港得到了切實貫徹和成功落實，東方之珠風采依然，有力地粉碎了「香港已死」的荒謬預言，掃除了對香港能否落實「一國兩制」的各種懷疑，香港「一國兩制」實踐實現良好開局。

江澤民四次視察香港，曾與市民近距離打招呼、交流互動，愛民情懷展露無遺。1998年視察香港期間，江澤民在馬鞍山商場與市民交流時，吸引數以千計居民歡迎，對市民提出的握手要求，江澤民笑言「給你握，不給他握」，更特意用廣東話說「唔好呀」，令現場市民開懷歡笑，盡顯平易近人的親民風範。

江澤民對國家和香港發展作出巨大貢獻，連日來，全國各地、各界民眾以各種方式悼念他，悼念江澤民的港人也絡繹不絕，市民真情流露，寄託哀思。昨日維港兩岸車輛、船隻哀笛長鳴，穿上素衣的男女老少低頭默哀，懷念江澤民的音容笑貌，與他深情告別。港人永遠銘記江澤民對國家、對香港的巨大貢獻，銘記他對港人的親切關懷，必將化悲痛為力量，繼續全力以赴全面準確貫徹落實「一國兩制」的努力，以一個更加繁榮穩定的香港告慰江澤民。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

航空業復甦未穩 勞資須同心同德

隨著香港逐步復甦，港人外遊意慾大增。國泰航空公司空中服務員工會昨日召開緊急會員大會，指航班數目增加的同時，機組人員工作量大增，外站津貼卻大幅減少且休息時間不足，要求公司改善，否則不排除在聖誕新年發起罷工行動。消息甫一傳出，社會譁然。現在航空業需求回暖，初露復甦曙光，勞資雙方更應同心同德、共渡時艱。資方應認真考慮勞方的訴求，多體恤員工，換取員工更投入工作；國泰員工亦應明白，公司不好員工也是受害者，更不應在節假日外遊旺季採取工業行動，不能拿市民利益作談判籌碼。

3年疫情衝擊，國泰遭受重創，很多機師、空姐減薪失業。隨著疫情緩和，特區政府將抵港人士入境檢疫安排放寬至「0+3」，並向駐港機組人員提供類似「0+0」的豁免，航空業開始由谷底復甦。國泰「大病」初癒，雖然航空市場需求上升，但人手安排卻未跟上，前線員工工作壓力勢必增加。從工會反映的情況來看，主要是人手增加趕不上市場需求增長的速度，如航班數量上升、每班航班卻縮減至少一名人手，每名機組人員由照顧50名顧客增至要照顧70名顧客；同時員工外站休息時間縮減，飛長途的機組人員由可在外休息一天變更為現在即日來回，外站津貼又大幅減少。工會表示，曾透過不同方式向公司表達訴求，但未得到國泰的積極回應，且就算過去曾在編更上作出改善，一兩個月後亦會再次出現同樣問題，希望可與公司商討一個長遠方案。

不過，有航空業界人士透露，雖然目前來往香港的航班數目確有增加，但大部分均屬短途，外站津貼少屬正常現象，認為工會未有了解實際情況下提出或發起工業行動，是「小題大作」，而且編更及外站津貼問題只屬短期性，國泰亦願意與勞方商討，希望勞方理解。事實上，國泰亦表示，隨著公司邁向復甦，大部分備受關注的事項將於1月份的值勤表裏得到解決，包括會納入新措施，務求盡量減少及公平地分配密集的值班安排，以及在可行情況增加額外休息時間等。今年7月至11月底，國泰已增聘1,800人，管理層今年6月已表示，目標在18至24個月內增聘8,000人，合資格駐港員工亦加薪3.3%兼可收雙糧。

目前本港航空業、旅遊業仍然面對困難，近月航班客流量增加是難得的好現象，市民、業界都不希望出現工潮而影響業內乃至整體經濟復甦勢頭。若然在聖誕、元旦、農曆新年等航空業旺季罷工，對國泰、員工、市民乃至整個香港而言皆輸。國泰勞資雙方應妥善解決編更及外站津貼的問題，資方積極尋求改善空間，員工則要冷靜討論，有商有量，達至多贏。

工展會周五開鑼 一蚊鮑勁吸引

逾860個戶外攤位近疫前水平 「黃碼」客准進場

穩步復常

一蚊吉品
鮑魚、兩蚊
泰國香米、
五蚊杏仁果
等「超抵」

貨品，即將於本周五（9日）起舉行的第五十六屆工展會出售；為慶祝廠商會88周年，工展會更推出「驚喜8重奏」，現凡年齡88歲，或生日為8月8日，或身份證號碼有兩個相連「8」字的市民，有機會獲得價值388元的福袋。主辦單位廠商會會長史立德昨日表示，今屆工展會設置逾860個戶外攤位，幾乎回復至疫情前的規模水平，並接受「黃碼」人士進場，反映社會已踏上復常之路，期望今年銷情打破上屆10億元銷售額的紀錄。

◆香港文匯報記者 張弦

本周五開鑼的工展會雲集426個參展商，逾860個戶外攤位，分為10個主題展區，包括今屆新增的「香港玩具時代」主題區，史立德昨日出席第五十六屆工展會新聞發布會時表示，主辦單位除了聯同參展商在線上線下推出數百項「破底價」購物優惠外，更在實體工展會現場推出多款「1元產品」，包括紅燒元貝吉品鮑、淮山麵及潔膚膏等。

身份證有「存8」可抽福袋

另外，為慶祝廠商會88歲生日，史立德表示今屆工展會推出「廠商會88·驚喜8重賞」活動，向一眾合資格入場人士送出一連串豐富獎賞及禮品，包括由本周五中午12時正起，凡是身份證號碼有相連的88數字、或今年88歲，或在8月8日出生的香港永久性居民，到工展會網站登記參加獎賞活動，即有機會獲得價值388元禮品福袋乙份。

每日首1,000名購票入場人士，可獲贈精美禮品一份；下載「工展會App」可參加幸運大激賞及終極大激賞，有機會贏取精美禮品，包括機票、名貴家電及保健品等，總值12萬元；入場人士填寫《消費指南》內的「工展每日開心賞」抽獎券即可參加抽獎，有機會贏取價值2,000元獎品。持入場券人士可以參與「投票贏巨獎」，有機會贏取價值超過20,000元獎品等。

料百萬人入場

史立德指，今屆工展會有超過860個戶外攤位，規模幾乎回復至疫情前的水平，不但反映社會已踏上復常之路，企業的營商信心也逐步回穩，形容是「苦盡甘來」，他表示對今屆工展會銷情持樂觀態度，預計有100萬人次入場，期望銷售額可打破去年10億元的紀錄。

至於防疫措施方面，史立德表示將跟隨政府指引，嚴格遵守防疫要求，包括入場人士不得在場內飲食及脫口罩，但持「黃碼」人士可入場，主辦單位會安排工作人員定期巡視。史立德表示會向政府爭取過渡期寬鬆試食，但理解政府要保障市民健康和安，人流管制方面，他估計同一時間最多可開放予1.5萬人進入。

史立德亦指，雖然「0+3」的措施吸引不少市民外遊，但不擔心會影響今屆銷情，「展期有24日，外遊的市民回港後仍可參與，相信都會去工展會掃貨。」他指出，香港整體零售業仍欠佳，需待恢復香港與內地正常通關，帶來遊客支撐才徹底好轉，希望明年新年有機會讓市民往來兩地探親。



◆今屆工展會將推出多項「破底價」購物優惠。香港文匯報記者郭木又 攝



◆今屆工展會將於本周五（9日）舉行，設置860個戶外攤位，幾乎回復至疫情前的規模水平。圖為去屆工展會盛況。資料圖片

今屆工展會概況

實體工展會

舉行日期	本月9日（本周五）至明年1月1日（共24天）
地點	銅鑼灣維多利亞公園
開放時間	每日上午11時至晚上8時（每天結束前30分鐘及最後一天結束前1小時停止入場）
票價	港幣8元*
售票方式	電子門券於工展會手機應用程式內發售、在會場入口收費站以八達通即時付費入場
防疫要求	入場者必須使用「安心出行」#、入場前必須量度體溫、需時刻佩戴口罩、場內禁止飲食、准「黃碼」人士進入

- 1元金之寶紅燒元貝吉品鮑
- 1元壽桃牛腩淮山麵
- 1元加拿大佳善柔潤潔膚膏
- 1元新亞薑糖
- 1元保潔麗洗衣粉
- 1元魔刷師水樽清潔刷
- 2元金鳳泰國頂級香米福袋
- 5元Murgerbon杏仁（曲奇味/芥末味）
- 5元李錦記蠔皇極品鮑魚
- 10元港珠橋牌豆豉鮫魚

*身高1米或以下小童、65歲或以上長者、殘疾人士免費進場 #15歲或以下並沒有成年人士陪同、65歲或以上長者、殘疾人士，未能使用「安心出行」可以填表方式替代

網上工展會

日期	今年12月1日至明年1月9日（共40天）
網址	online.hkbpe.com.hk

資料來源：廠商會 整理：香港文匯報記者 張弦

增懷舊玩具區 「有得睇有得玩」

香港文匯報訊（記者 張弦）今屆工展會特設「香港玩具時代」主題區，宣揚香港工業輝煌時代，展示曾見證香港工業黃金歲月、陪伴幾代市民成長的香港鐵皮玩具等，帶領市民走進時光隧道，緬懷童年回憶。有參展商代表則表示，今次展期跨越聖誕節以及元旦，銷售的貨品亦有不少優惠，對今屆銷情看俏，期望銷售額按年增一成。

新舊交融 大人小孩同樂

廠商會會長史立德表示，本屆工展會分為10個主題展區，當中最大的亮點是「香港玩具時代」主題區，將展示各式各樣的香港懷舊玩具，並設有互動遊戲攤位及玩具展銷攤位，新舊交融，帶領一眾小朋友走進時光隧道，並與小朋友一同緬懷美好的童年回憶。

史立德指宣揚懷舊工業的貢獻是舉辦工展會的宗旨之一，而說起香港工業的輝煌成就，就不得不

提本港玩具業，全盛時期香港更是全球最大的玩具出口地，他指玩具業對本港的貢獻絕對是功不可沒，今屆工展會加入玩具元素，希望一家大小入場「有得睇、有得玩、有得買」。

安記海味董事總經理潘權輝表示，因應經濟仍未完全復甦，該店將推出一系列優惠和新產品吸引及回饋顧客，包括在展期首日向首100名顧客派發抽獎號碼牌，當中再抽出20名幸運兒送出價值398元的福袋，其中3人更可再獲得150罐鮑魚，未被抽中者亦可獲得一罐紅燒鮑魚作安慰獎。

參展商料銷售額年增一成

潘權輝表示，「0+3」措施難免吸引不少市民外遊，影響本地消費，但也有不少人會買海味外出探親，海外港人亦會回港過節，該店將推出不適合過年送禮的禮盒，因此不太擔心銷情會受市民外遊影響，期望今屆銷售額較去年增一成。海皇國際有限公司業務發展經理宋紫萍表示，

今次公司將於工展會上推出全新包裝粥品，3個系列共有9款口味，顧客在工展會購買享有八折優惠，購滿4包及6包亦將有相應贈品。宋紫萍表示，今次是公司第一次參加工展會，對銷情樂觀，期望銷售額能達五位数以上。



◆今屆工展會新增「香港玩具時代」主題區。香港文匯報記者郭木又 攝